

KRAJEVNE NOVICE

Priznanje za ohranjanje dediščine

Priznanja za prizadevanja pri ohranjanju in uveljavljanju slovenske kulturne in naravne dediščine, ki jih že šest let podeljuje gibanje Kultura-Natura, je letos dobil tudi KUD La Casa de Kamna iz Kamne Gorice.

MARJANA AHAČIČ

Gibanje Kultura-Natura je zadnjo soboto v Kropi že šestič zapored podelilo priznanja naša Slovenija, s katerimi to civilno prostovoljno gibanje nagraduje prizadevanja posameznikov, društev in drugih civilnih pobud pri ohranjanju in uveljavljanju slovenske kulturne in naravne dediščine oziroma krajine kot temeljev slovenske prepoznavnosti. Med skupaj enajstimi letošnjimi priznanji sta dve odšli tudi na Gorenjsko, od tega eno v Kamno Gorico. KUD La Casa de Kamna (Cecilia Prenz in Dušan Kopusar) je prejel priznanje v kategoriji zasluge posameznikov ali organizacij, ki že dalj časa delujejo na področju ohranjanja, varovanja, uveljavljanja in izboljševanja kulturne dediščine ter pri tem

KUD La Casa de Kamna (Cecilia Prenz in Dušan Kopusar) je prejel priznanje v kategoriji zasluge posameznikov ali organizacij, ki že dalj časa delujejo na področju ohranjanja, varovanja, uveljavljanja in izboljševanja kulturne dediščine ter pri tem dosegajo izjemne dosežke v slovenskem merilu.

veka, na pobude, ki so skrite v lokalnih okoljih in se jih včasih niti ne vidi, so pa izjemno pomembne, zgledne, tako da jih je nujno, ne le vredno, predstaviti širši slovenski javnosti in jih – po naših skromnih močeh – pomagati uveljaviti." V šestih letih so tako doslej podelili 71 priznanj (250 nominacij). "V teh letih so se izkazali nekateri zelo zgledni projekti: od kraške hiše na tržaškem Krasu preko Benečije, Rezije do Koroške in celo avstrijske Štajerske,

projekt, ki pa se dogaja v drobnih, a izjemno zanimivih Kamni Gorici, kjer sta zakonca Kopusar kupila hišo in jo zares zgledno obnovila, tako da zdaj tako znotraj in zunaj kaže sledove svoje zgodovine. Nato sta ustanovila društvo, ki se ukvarja predvsem z literaturo; sodelujeta z literati iz Slovenije, zamejstva in od drugod. Znotraj Kamne Gorice, kjer se veliko dogaja, sta prevzela pobudo in se lotila še obnove zapuščenih mežnarij ob cerkvi. Dušan Kopusar jo je zgledno

Ometi po starem

MARJANA AHAČIČ

V Kvandrovi hiši v Mošnjah so konec februarja pripravili praktični del delavnice sanacije apnenih ometov, ki so jo v okviru projekta Šola prenove organizirali Zavod za varstvo kulturne dediščine, Združenje zgodovinskih mest Slovenije, Fakulteta za arhitekturo Univerze v Ljubljani in Srednja gradbena, geodetska in okoljevarstvena šola Ljubljana. »Življenje v stari, lepo obnovljeni hiši je prav gotovo žlahtnejše, toplejše in bolj zdravo kot v novi, neprodušno zaprti hiši,« je poudaril mojster Milan Omeragič iz Kočna pri Zgornji Polskavi, eden od udeležencev šole sanacije apnenih ometov, ki so jo v okviru Šole prenove pripravili v Kvandrovi hiši v Mošnjah. Kot pravi, ima veliko izkušenj z obnovami starih hiš – tako kot njegovi kolegi Franci Andrejčič iz Škocjana na Dolenjskem, Leon Grča iz Notranjih Goric in Matic Sedej iz Idrije – pa so se vseeno na delavnicah naučili veliko novega.



Milan Omeragič, Franci Andrejčič, Leon Grča in Matic Sedej pred Kvandrovo hišo v Mošnjah

»Po naših izkušnjah je več kot polovica prenov starih stavb narejena slabo. Na hitro in brez znanja, z željo, da bi bilo čim manj stroškov. Potem je pa vse narobe. Saj mnogi niti tega ne vedo, da cement ni za stare hiše, ker veže nase vlago. Za stare objekte potrebujemo le pesek, žgano apno in vodo,« je bil odločen Franci Andrej-

čič, medtem ko je zaključeval eno od sten v veži tristo let stare Kvandrove hiše v Mošnjah. Hiša je preživela nemški požig vasi med drugo svetovno vojno in zdaj kot del arheološke poti Villa Rustica predstavlja značilnosti 18. in 19. stoletja. Že kakih štirideset let je prazna, lastniki pa bi jo radi z obnovo zavarovali pred propadom.



Cecilia Prenz in Dušan Kopusar sta prejela priznanje iz rok Slavka Mežka.

dosegajo izjemne dosežke v slovenskem merilu. Kot je povedal predsednik gibanja Slavko Mežek, so letos prek razpisa, ki so ga naslovili na Slovence v domovini in zamejstvu, prejeli 21 nominacij, med katerimi je odbor pod vodstvom dr. Herte Maurer Lauserger s koroškega Inštituta za slavistiko Univerze v Celovcu izbral enajst letošnjih dobitnikov priznanj. "Gre za posameznike, organizacije in projekte, ki zgledno skrbijo za ohranjanje in uveljavljanje naše dediščine v skupnem slovenskem kulturnem prostoru, tudi v zamejstvu. Pozorni smo na malega člo-

sodelovali pa so tudi Slovenci v Porabju in celo na Hrvaškem. Na Gorenjskem so bili med prejemniki priznanj Jalnova rojstna hiša na Rodinah, lectarski muzej v Radovljici, Grajski mlin v Gorjah, letos pa KUD La Casa de Kamna iz Kamne Gorice. Slavko Mežek, predsednik gibanja Kultura-Natura, je s posebno naklonjenostjo ocenil projekt, ki ga vodita zakonca Kopusar. "Spoznala sta potencial kraja, se vključila vanj ter sporočilo kraja prenesla v širši prostor, tako v Slovenijo kot zamejstvo in celo čez morje v Argentino, od koder prihaja Cecilia. Gre za multikulturni globalni

obnovil, zato porabil celo leto vestnega dela. Nato so skupaj z drugimi akterji, predvsem Kulturnim društvom Kamna Gorica, mežnariji dodali še vsebino. V njej je zdaj etnološki muzej in pa tudi neke vrste kulturna rezidenca za tiste, ki prihajajo na obisk h Kopusarjevim oziroma v Kamno Gorico, kjer lahko bivajo in ustvarjajo. Nekaj, kaj bi veljalo posnemati v marsikaterem manjšem kraju, ki misli, da je njegov potencial tako droben, da se ne splača – a je vse mogoče razviti v v imenitno zgodbo, kar primer društva La Casa de Kamna nedvomno dokazuje.

Vabimo vas na našo začasno novo lokacijo predstavništva Radovljica od 7. 3. - 31. 5. 2016:

Športni center Radovljica
Ulica Staneta Žagarja 2b, 4240 Radovljica

Vabljeni.

T: 04/530 42 90

080 555 555

Nova lokacija od 31. 5. 2016 dalje:
Vurnikov trg 2, 4240 Radovljica

Delovni čas:

Urejanje zavarovanj
ponedeljek - petek:
07:00 - 18:00

Cenitev poškodovanih vozil
ponedeljek:
8:00 - 12:00



Vse bo v redu.

triglav

www.triglav.eu